



«Балтика» и «ГеомирАгро» объединяют усилия для цифровизации хмелеводства в Чувашии

Пресс-релиз

9 октября 2025 г.

В рамках XXVII Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2025» дочернее предприятие «Балтики» ООО «Балтика-Агро» и ГК «Геомир» заключили соглашение о взаимодействии. Подписание состоялось на стенде Чувашской Республики, представляющей аграрный потенциал региона на выставке. Соглашение направлено на совместную разработку и внедрение цифровых решений для повышения эффективности выращивания хмеля, что напрямую соответствует стратегии развития АПК в Чувашии.

Пока российские хмелеводческие хозяйства обеспечивают лишь небольшую часть потребностей отечественных пивоваров, но развитие хмелеводства – стратегически значимая задача для обеспечения импортозамещения и достижения сырьевого суверенитета в российской пивоваренной отрасли.

«Чувашская Республика придает большое значение этому направлению, видя в нем как экономический, так и социальный потенциал для региона. Проект развития хмелеводства определен одним из ключевых в стратегии развития агропромышленного комплекса Чувашии до 2030 года «АгроПродвижение», – прокомментировал и.о. заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра сельского хозяйства Андрей Макушев.

Отметим, что «Балтика» стала первой пивоваренной компанией в России, запустившей собственный проект по выращиванию хмеля в Чувашской Республике. Компания приобрела действующие хмельники и закладывает новые общей площадью около 60 га. Этот проект является важной частью стратегии развития хмелеводства в Чувашии и способствует созданию новых рабочих мест и развитию сельских территорий.

Одной из ключевых задач «Балтики» является эффективное управление затратами в проекте по выращиванию хмеля. Для этого необходима автоматизация и цифровизация производственных процессов.

В связи с этим «Балтика» обратилась к компании «Геомир» с предложением адаптировать существующий продукт «АссистАгро» под нужды хмелеводства. В результате был разработан специальный сервис, позволяющий автоматизировать сбор и анализ данных о производственных процессах при выращивании хмеля.

«Балтика» стремится внедрять инновационные решения, которые станут драйверами для развития наших производственных площадок. Использование успешных отечественных разработок в области программного обеспечения для агропромышленного комплекса – это важный шаг на пути к достижению импортонезависимости отрасли» – отметил генеральный директор ООО «Балтика-Агро»» Виталий Кулагин.

«Готовность компании «Балтика» делиться экспертизой и методологией о том, как выращивается хмель, позволила нам адаптировать платформу АссистАгро под работу с новой культурой. И сейчас эта экспертиза доступна в продукте. Решение полностью готово для тиражирования на предприятиях любого масштаба, заинтересованного в прозрачности бизнес-

процессов и росте эффективности», — подчеркнул **генеральный директор ГК «Геомир» Илья Воронков.**

Ожидается, что внедрение нового сервиса позволит автоматизировать учет ручных сельскохозяйственных работ и рабочего времени сотрудников проекта «Балтики» в области хмелеводства, а также повысить эффективность управления сельхозпредприятиями.

Компания «Балтика» также приобрела и установила метеостанцию на хмельниках в Чувашии для контроля полива и оперативного реагирования на климатические изменения.

ООО «Балтика-Агро» – дочернее предприятие пивоваренной компании «Балтика», реализующее проект по выращиванию хмеля в Чувашской Республике, поддерживая стратегию развития хмелеводства региона.

ООО «Пивоваренная компания «Балтика» – российская компания, один из крупнейших производителей товаров народного потребления. Портфель включает в себя более 50 брендов («Балтика», «Невское», «Арсенальное», «Ярпиво», «Дон» и другие), энергетический напиток *Flash Up*, минеральную воду «Skala» и питьевую воду «Хрустальная». Компания управляет 8 заводами, 2 солодовнями, реализует собственную агропрограмму по выращиванию пивоваренного ячменя и проект по хмелеводству. Благодаря качеству мирового уровня бренды компании удостоены более 700 российских и международных наград на профессиональных и потребительских конкурсах

ГК «Геомир» — ведущий российский разработчик программного обеспечения и сервисов для агропромышленного комплекса. Компания предлагает решения для точного земледелия и повышения эффективности использования ресурсов. В продуктовый портфель компании входит ИТ-платформа «АссистАгро», в которой используются технологии искусственного интеллекта для оптимизации производственных процессов. Платформа успешно работает в более чем 700 хозяйствах и обеспечивает мониторинг свыше 14 миллионов гектаров.

Контакты для связи:
ru_pr@baltika.com, www.baltika.ru